

in y 8 OS or de les aviso. Al el triosa, para la Aplausos, fue pasado ZARAGOZA villo de don illa, para de Agui. a. ovación y lencio. una orau- undio, aplau- ESTIVALES ER Arenas de en ellos han tios, entre, rro Montes, Osuna. ante griego sa al barco o en)-El capi- griego ha n, que está r en estas pitán Hala- de la tri- telegrafistas otro barco los" emba- rros y pidió levava de a correr la 2.) aría teos Hernández) ayer, a los lencio reci- montes y la ólica. ron Fran- meraldo), na Pilar y hijos poli- Carro, don ion Manuel doña Dila- ion Evaris- tos, nietos, primos y ñón por su tel, que ver LAS TRES, lada de Es- la al sitio de la alma se a las oca- este mismo día, ambos quita de la re 1960. elina lor ndémez) de Cayón, los 79 años cuido los B. A. genia, Ju- da de Es- (ausente), Manu- jón, políti- s, Antonio- sente), Je- susa, Eya- s Alcán- y Remi- tos, nietos, temas fa- tade: un- sistían a 3 que se el EIS, desde cumentario es por los tradiciones- celebrará s funera- scensio, el a las DITEZ lelesia pa- 24 de oc- E

MODERNICE SU HOGAR
Comprando en
Muebles ALBA
Los mejores. - El mayor surtido
Los más baratos. - Vea su exposición en.
ALCAZAR DE TOLEDO, 16

Hoja de Lunes

Santander

31 de octubre de 1960

EDITADA POR LA ASOCIACION DE LA PRENSA DIARIA, INTEGRADA EN EL SINDICATO VERTICAL DEL PAPEL, PRENSA Y ARTES GRAFICAS

ADMINISTRACION: ALAMEDA JESUS DE MONASTERIO, 14 TELEFONO 38390
AÑO XXVI NUM. 1.835 Precio: 1'50 Ptas. Depósito legal. SA. 4 - 1959

Doña Carmen Polo de Franco visita la leprosería de Fontillés

Se interesó por las necesidades para el sostenimiento del Sanatorio

Alicante. (Cifra).—La esposa de S. E. el jefe del Estado, doña Carmen Polo de Franco, ha ido recibiendo apocosemáticamente por la Colonia Sanatorial de Fontillés. Unos trescientos enfermos acogidos en el citado Sanatorio y una gran muchedumbre de las localidades cercanas, tributaron un impresionante recibimiento a doña Carmen Polo de Franco, en su presencia iba a traerles el aliento que los enfermos supieron agradecer profundamente.

Fontillés es una colonia de leprosa que vive exclusivamente de la caridad. Fue fundada por el Padre Periz, de la Compañía de Jesús, cuyos miembros progresaron en la misma Sanatorial. En la actualidad está regida por el Padre García, jesuita, y existe una Junta de gobierno, formada por el Padre Periz, el Padre García, y un representante de la comunidad. La Junta se encarga de recaudar fondos para el mantenimiento de la institución.

Se encuentran internados en la misma 29 enfermos, distribuidos en varias habitaciones, así como en casas familiares, todo ello ubicado en el valle más bello de la provincia albacense. Los enfermos están a cargo de 24 religiosas, 26 enfermeras, cuatro enfermeros y once médicos, entre especialistas de la lepra y otros de otras especialidades. El Sanatorio dispone de varios talleres, de los que se ocupan los enfermos menos graves. En ellos se realizan labores de corte y confección, ginecología, trabajos de impresión y encuadernación, de carpintería y carpintería.

La producción de estos talleres se consume íntegramente en la Colonia. Fontillés llama constantemente al corazón de los españoles y su amada obra el milagro de seguir una tarea humanitaria que debe ser encomendada a todos. En el año en curso se han reintegrado a sus habituales tareas, hasta veintinueve enfermos curados totalmente.

Cuando el coche en que viajaba la egregia dama hizo su entrada en la plaza del Sanatorio, una estruendosa ovación la saludó.

Inauguración de nuevo seminario de Bilbao

Dad ejemplo de ciudadanía, porque el católico ha de ser el mejor ciudadano

Unas palabras del ministro de Justicia, señor Iturmendi

Bilbao. (Cifra).—Esta tarde se ha bendecido e inaugurado el Seminario Mayor Diocesano de Bilbao. El acto ha sido presidido por el Nuncio de Su Santidad, Monseñor Antoniutti, y el ministro de Justicia, don Antonio Iturmendi.

A las cinco de la tarde, en el nuevo templo, que habla sido bendecido previamente por el Obispo de Bilbao, Monseñor Antoniutti, ha celebrado una solemne misa de pontifical, que ha estado presidida por el ministro de Justicia y demás personalidades.

Finalmente, Monseñor Antoniutti impartió la bendición.

Una vez terminada la misa, las autoridades se han trasladado al salón de actos, que ofreció un aspecto maravilloso, totalmente lleno de sacerdotes, seminaristas y público en general.

En el escenario se ha constituido la presidencia por el Nuncio de Su Santidad, el ministro de

No use dos gafas: use cristales bifocales, admitiendo su devolución en caso de no acostumbrarse.

SOLO EN
Optica LANDY
DIPLOMADO Isabel II, 18
Depositarario oficial cristales ZEISS y FILTRAL

Treinta muertos y 18 heridos al estrellarse un avión en Ohio

Más de cien ahogados en las inundaciones de Nicaragua

Toledo (Ohio). (Efe).—Un avión C-46 en vuelo "Charer", que transportaba los miembros de un equipo de fútbol americano se ha estrellado a causa de la niebla, en el aeródromo local.

Las primeras noticias que se tienen sobre el accidente son contradictorias, puesto que no se especifica si el avión se estrelló en el momento del aterrizaje o al despegar. Señalan que de las 48 personas que viajaban a bordo, 30 han resultado muertas y las otras 18 heridas.

Que no cedáis a los "peligros de grave desviación con ese afán de novedades y peligros malentendidos, que conducen fatalmente a una rebeldía más o menos abierta, a una autosuficiencia hiperbólica, que suele terminar en una independencia de criterios y de acción, con escándalo de las almas y desprestigio de la Iglesia; que lleguéis a ser sacerdotes santos, intermediarios con Cristo entre Dios y nosotros; de modo que luego, en vuestro sagrado ministerio, podáis decir a quien quiera que os busque que Jesús dijo en el templo: "No sabéis que debéis estar en las cosas de mi Padre?"

Habrá quienes no comprendan estas palabras, como no se las entenderán a Jesús. Pero vuestro Obispo si los los entenderá, la Iglesia también os los comprenderá y os los bendecirá. El sentido católico de la vida española penetrará asimismo en su auténtico significado.

Y, finalmente, trabajad con detenimiento por la causa de la Iglesia, en la seguridad de que al hacerlo así contribuiréis también a que España siga siendo lo que siempre ha sido: adelantada de Cristo y evangelizadora del orbe.

Ingresó en Valdecilla el juez de paz de Gama

Sufrió un accidente de "moto"

En la Casa de Salud Valdecilla ha ingresado con heridas de importancia el juez de paz del pueblo de Gama, don Andrés Toca, que fue recogido y traído al benéfico establecimiento después de haber sido asistido en una clínica de Laredo.

El señor Toca, que cuenta 60 años de edad, iba montado en su moto, cuando al llegar al pueblo de Cicero, se estrelló contra un camión, cayendo al suelo gravemente herido.

La Policía cubana detiene por unas horas al encargado de negocios norteamericano

Miles de miembros de las milicias de Cuba han sido movilizados

La Habana. (Efe).—El encargado de Negocios de Estados Unidos, Daniel Braddock, y otros cuarenta súbditos norteamericanos fueron detenidos por la policía militar a primeras horas de hoy, después de producirse la explosión de una bomba, pero, posteriormente, todos los detenidos fueron puestos en libertad.

Los norteamericanos estaban en una reunión celebrada en un suburbio cuando una bomba hizo explosión y la policía entró en el piso donde Braddock y los otros compañeros estaban. Habiendo en caso omiso de su inmunidad diplomática, los detuvo.

MOVILIZACION DE MILICIAS

La Habana. (Efe).—Miles de miembros de las milicias cubanas han sido movilizados hoy en relación con las advertencias del jefe del Gobierno Fidel Castro, en torno a una "inminente" invasión.

Los hombres movilizados se han reunido en varios distritos de la ciudad con el fin de recibir instrucciones de acuerdo con la actual situación.

Al mismo tiempo, la Prensa cubana continúa acusando a Estados Unidos de estar creando "unas condiciones psicológicas apropiadas" para que se lleve a cabo un ataque marítimo a Cuba.

Los miembros de la ciudad milicia, que desempeña un importante papel en el régimen de Castro, abandonaron sus casas antes de amanecer para dirigirse a los puntos de concentración en los que recibieron las instrucciones.

Esta es la primera movilización en gran escala que tiene lugar en La Habana y se espera que sea seguida de otras, puesto que el jefe del Gobierno volvió "insistir ayer", en que no hay duda de que se "inminente" un ataque a la isla por parte de contrarrevolucionarios y "mercenarios pagados con el oro del imperialismo yanqui".

OLEADA DE PROPAGANDA ANTIAMERICANA

La Habana. (Efe).—Una fuerza de 1400 infantes de Marina de los Estados Unidos desembarcaron en la base naval de Guantánamo, poco después de que el jefe del Gobierno, Fidel Castro, lanzara la acusación de que a "causa de las viles ambiciones de los candidatos presidenciales, Cuba se encuentra en inminente peligro de invasión".

Una oleada de propaganda anti-americana se ha desatado al iniciar la Prensa controlada por Castro una campaña acusando a los Estados Unidos de adoptar "los primeros pasos para una invasión armada" con el envío de estos "marines". No obstante, el propio Castro no se refirió a este tema en su discurso.

Los "marines", que participan en unas maniobras en Guantánamo, se desbarataron en Guantánamo sin incidentes, procedentes del portaaviones "Boxer".

FALTA DE TACTO DE ESTADOS UNIDOS

Milwaukee (Efe).—La señora Eleanor Roosevelt ha declarado hoy que la Administración de Eisenhower "no ayuda en nada a las relaciones entre Estados Unidos y Cuba", al permitir que 1.500 infantes de Marina hayan desembarcado en la base de Guantánamo.

Agregó que, en su opinión, los Estados Unidos han demostrado, hasta ahora, falta de tacto en sus relaciones diplomáticas con Cuba, hecho que ha contribuido a que se produzca la actual tensión entre ambos países.

"Los cubanos —dijo por último— nos temen. Y los rusos no pueden apañarse a menos que envíen armas nucleares. Y los rusos no están dispuestos a esto".

EN LA ONU SE TRATARÁ DE LAS ACUSACIONES CUBANAS

Sede de las Naciones Unidas (Efe).—Las Asambleas de las Naciones Unidas tratarán mañana de las acusaciones cubanas contra los Estados Unidos por los supuestos planes de invasión de Estados Unidos.

No obstante, la Asamblea no discutirá las acusaciones en detalle, sino que solamente tratará de que la posible recomendación al Comité de Procedimiento para que incluya la cuestión en la agenda y su eventual envío al Comité Principal para un debate preliminar.

Festividad de Cristo Rey, en la Catedral

El Prelado efectuó la bendición del magnífico expositor

Asistieron las autoridades provinciales y locales

El excelentísimo y reverendísimo señor Obispo, doctor don José Eguino y Treco, bendice el sagrario y expositor, que en la tarde de ayer quedó inaugurado en la S. I. Catedral Basílica. (Foto Araña, hijo).

Festividad de Cristo Rey, en la Catedral

El Prelado efectuó la bendición del magnífico expositor

Asistieron las autoridades provinciales y locales

La reina de Inglaterra hace cola en un cine sin ser reconocida

Brighton. (Inglaterra). (Efe).—La Reina de Inglaterra formó cola con otros espectadores, en un teatro local, minutos esperados ser conocida a su butaca, y nadie la reconoció.

La Reina, que pasa el fin de semana con lord y lady Ruthven, se trasladó al teatro Real de Brighton, para asistir a la función de "La novia regresada".

Con un abrigo de pieles sobre su vestido, la reina se bajó de su vehículo y permaneció en la fila, por espacio de algunos minutos, mientras, casi sin ser reconocida, hacía cola para su butaca, hasta que fue acompañada a su butaca por un acomodador.

Día Universal del Ahorro

Por Francisco RUIZ DE DIEGO

Confederación estuvo establecida en Santander y conocimos más de cerca a esta Caja montañesa, que tenía saldos de ahorro que sumaban \$3.3 millones de pesetas en 1960. La posterior labor hizo que ese total (Pasa a última página).

En esta fecha, aparecerán en los diarios y revistas, no sólo de España, sino de otros muchos países, artículos y noticias de Prensa, referentes a la celebración de este día. Cada año, las Cajas de Ahorro social-benéficas dedican mayor atención a esta conmemoración, desde que en 1954 se estableció este día por acuerdo unánime del Congreso Internacional del Ahorro, que se clausuraba en Milán, precisamente el día 31 de octubre de aquel año.

Se fijó esta fecha como jornada dedicada, no a festejar alegremente, sino a exaltar y difundir lo que es el ahorro racionalmente practicado por los individuos y por los pueblos y a poner de manifiesto lo que estas Instituciones son y la magnífica labor que llevan a cabo, tanto en la difusión de la virtud social, como en la variada gama de obras que realizan, verdaderamente estupendas, así de tipo benéfico, como social y cultural.

Entre estas "Cajas Generales de Ahorro Popular", denominada así por el Estatuto del Ahorro, que es la Ordenanza legal con que las regula el Estado al someterlas a su Protectorado, está la prestigiosa Caja de Ahorros de Santander, de carácter abuelo y con un brillante historial. Ya en el siglo pasado tuvo plausibles iniciativas así como en los primeros años de la presente centuria, no sólo en el campo del ahorro, sino también en el de la previsión popular, y fue una de aquellas Cajas precursoras de la Previsión Social en España. Recordad aquellos tiempos de nuestra guerra civil, cuando la



El excelentísimo y reverendísimo señor Obispo, doctor don José Eguino y Treco, bendice el sagrario y expositor, que en la tarde de ayer quedó inaugurado en la S. I. Catedral Basílica. (Foto Araña, hijo).

Día Universal del Ahorro

Por Francisco RUIZ DE DIEGO

Confederación estuvo establecida en Santander y conocimos más de cerca a esta Caja montañesa, que tenía saldos de ahorro que sumaban \$3.3 millones de pesetas en 1960. La posterior labor hizo que ese total (Pasa a última página).

Fondos por 32 millones de pesetas para el campo montañoso y ayuda familiar

Importantes acuerdos del Consejo de Administración de la Caja de Ahorros de Santander.

Pensad que todo lo que contempláis en este Seminario está amasado en esfuerzo y sacrificio. Pero que Dios ha de darte por bien empleado a condición de que vosotros os dediquéis con alma y a vuestra formación eclesial, a la que os dá vuestro Prelado en nombre de la Iglesia. Sed con vuestro ejemplo maestros de ciudadanía, a fin de que, con ayuda de la Iglesia y representaciones de Acción Católica, me permite dirigir unas palabras, con las que quisiera terminar, a nuestros queridos seminaristas. Vosotros sois nuestra esperanza; vosotros recibiréis en la Iglesia a nuestros hijos; a vosotros os hemos de confiar nuestras conciencias, nuestros corazones y nuestras mentes. Os lo digo como hijo de Vizcaya y como ministro del Gobierno.

Seguidamente se ofició la Santa Misa, y al Evangelio el Prelado dirigió la palabra a los fieles, exponiendo lo que significaba la festividad de Cristo Rey, instituida por Pío XI para acallar el criterio antirreligioso de los que reconocieron a Jesucristo como hombre eminente, negaban su realidad de Rey sobre todo lo creado.

Felicito a las Marías de los Sagrarios por su espléndida donación y por las que habían hecho a numerosas iglesias pobres de la provincia, donación que había culminado en el expositor acabado de bendecir en la parro-

Avila ha invitado a Fobiola para que, cuando sea reina, visite la ciudad

Avila. (Cifra).—Las autoridades de Avila cursarán una invitación a doña Fobiola de la Motza para que, cuando sea reina de Bélica, visite la capital, acompañada de su orgulloso esposo. Si se aceptara esta invitación, los Soberanos bélicos podrían admirar los numerosos rúgidos hispanofónicos que aquí se consuevan.

Pero ahora se ha comprobado que si el Rey de los belgas decide aceptar esta invitación y viene a la capital abulense, no será la primera vez que lo haga, pues, aunque su paso por ella fuera en aquella ocasión silencioso, la realidad es que hace ya cuatro años que permaneció entre los abulenses varios días.

televisa para Vd. la actualidad

INTER

Una jugada ante la portería del Unión Club, en el partido jugado ayer en Astillero y que ganó el Lizarra por 3-1. (Foto Araña, hijo).

CONSERVE SU VISTA

Su vista es su mayor tesoro y requiere por tanto su máximo cuidado. Coniemos, como ópticos especializados, la receta de su médico oculista. Le garantizamos una adaptación científica y perfecta de su gata.

LUDY

Optico diplomado
Beceho, 3 - Teléfono 23-1-30

El domingo de don Sisenando

Si, señores. Don Sisenando, como todos ustedes, está ya harto de este tiempo indecente que hace todos los días y que le obliga a salir de casa con los chambrillos puestos para defenderse de la humedad. Porque don Sisenando, como hombre práctico, usa todavía los clásicos chambrillos que se gastaban hace muchos años con unos impermeables que tenían esolavina y que se denominaban "maefecians", aunque en muchos casos, ni los que los que venden sabían qué quería decir esa palabra, pero el caso es que quitaban el agua estupidamente. Con unos chomelos y un "maefecian" de capucha se podía correr todos los temporales sin mojarse una pizca.

Pero ni con chambrillos ni con nada está don Sisenando satisfecho de este tiempo indecente, de viento, agua y hasta frío, si se quiere. Ayer mañana, como todos los días, vio el cielo oscuro y amenazador, y no tuvo ánimos para levantarse de la cama hasta las doce, en que salió un sol esplendente con viento Sur. Entonces salió a la calle para ir a misa. No había casi nadie por la calle, porque en realidad, no había nada que hacer, ni siquiera la animación de costumbre cuando hay un partido de primera división, porque este domingo era también otro "domingo" de blanco, y los aficionados no se habían lanzado a la calle como siempre para chiquilear y hablar del partido de la tarde.

Se nos había olvidado decir que don Sisenando estaba de estreno. De estreno de un jersey verde botella que su amante esposa le había confeccionado con sus hábiles ma-

nos para obligarle un poco más, porque, empujado en que en Santander no hace frío, el hombre ha poco menos que como en verano, y doña Sinfrosa no estaba por la labor. Así es que para que no le pudiese disculpar, ella misma le confeccionó el jersey que llevaba debajo de la americana y cuyo colorido, dicho sea de paso, omenzaba a agrandar a nuestro amigo. También doña Sinfrosa había dedicado la semana a ir arreglando su propia ropa por medio de una antigua costurera de esas que van a coser a las casas y que todavía suelen ponerse los lentes sobre la punta de la nariz, lo que no es óbice para que hagan su labor a maravilla, a tanto la hora y con la consabida merienda a las cinco de la tarde. Cosas antiguas, si ustedes quieren, pero que a doña Sinfrosa le gustan extraordinariamente, porque la hacen recordar otros tiempos felices donde las costureras eran más simples y sencillas que ahora.

Cuando don Sisenando entró en el bar, ya comenzaba a moverse la parroquia, porque andaba cerca la una y media. Pidió una caña de cerveza y unas patatas fritas con poca sal, y allí se entretuvo agradablemente hasta la hora de ir a la Puntilla a ver a Ramón Díaz Iglesias cómo escalaba, con los ojos vendados, la enhiesta torre de los jesuitas, operación que don Sisenando estimó en lo muchísimo que valía, porque él no es capaz de subirse a una silla como no sea apoyándose en el hombro de su querida mitad, la inefable doña Sinfrosa...

No quitó ojo del escalador y admiró aquel equilibrio de sus nervios tanto como el de sus piernas y manos para colocarse firmes en los salientes de la torre y llegar hasta la cruz pegado a la piedra, con la misma agilidad que el ébano Quasimodo lo hacía para correr por las balaustradas y reconvocados de Nuestra Señora de París. Al fin, "el Águila de Oviedo" dio por terminado su arriesgado ejercicio y el público, divertido, "se fue por donde había venido". Y con ello, don Sisenando, al pasar por una confitería compró una cajita de huesos de Santo para obsequiar a la golosa de su mujer, que agradeció el obsequio con un caso beso en la mejilla de su marido. Después de comer, don Sisenando se pegó a la radio, como se pega el miércoles a la encina, para escuchar el partido de Viena. Y cuando oyó el desastre español, abandonó su sitio con pesadumbre. ¡Al fin y al cabo, el hombre tiene en la entrada a su nación y le gusta ganar siempre! A las cinco y media marchó con su esposa a la Catedral, donde el matrimonio asistió, con el mayor fervor, a la bendición del trono de plata donde ha de ser expuesto a los fieles Jesús Sacramentado, y a

Calefacción

Cocinas e industrias
CARBON de COK
Especial de Fábrica de Gas
Gamazo, 1 - Tel. 21649

Cine Bonifaz

5, 7,45 y 10,45
Miguel Strogoff
con
Curd Jürgens y
Genevieve PAGE
en Cinemascope
(AUTORIZADA PARA TODOS LOS PUBLICOS)

¡Un excepcional documento humano, interpretado por cuatro grandes "estrellas"!!!



Richard Basehart
Walter Chiari
Eddie Constantine
Valentina Cortese

Escoria de Presidio

Director: **VITTORIO GIARDINO**

(MAYORES)
ENTRARON EN PRESIDIO POR CAUSAS DIFERENTES... ¡Salieron con propósitos distintos!

HOY:

¡El más apasionante estreno!

Teatro Pereda

Por esos barrios... Aún existen restos de "postemanía"

En Guevara, estorban seis; en Sevilla, tres Vieja aspiración del vecindario

UNA VIEJA ASPIRACION

Como tal puede calificarse la de los vecinos de la calle de Guevara y especialmente del grupo "Pero Niño", en sus afanes por verse libres de los retorcidos postes de la luz...

La Organización Sindical. El caso es que, en realidad, no se trata más que de nueve palitos, con sus bombillas puerileras que desde hace más de cinco años sirven para "justificar" el alumbrado ante la zona comercial de "Pero Niño", y tres en la calle de Sevilla.

El caso es que desde la calle del Martillo a la de Sevilla, las luces a estilo antiguo, cuegan de la instalación aérea que se sostiene con alambres sujetos a los muros de las casas, al estilo viejo de la mayoría de las calles de Santander. La empalizada corresponde solamente a la calle de Guevara, entre las de Sevilla y Alatalaya.

El hecho es que en realidad —a excepción del citado trozo— toda la calle de Guevara está alumbrada con luces coqueadas del centro de la vía, y que sólo el trozo comprendido entre las indicadas calles de Sevilla y Alatalaya se encuentra sometido al régimen de los palitos. Se trata, precisamente, del más moderno y concurrido. En un lado, las viviendas y comercios del Grupo Sindical "Pero Niño". En el otro, las viviendas para militares y el "Cine Roxo". La verdad es que ni aún en los lugares más apartados de la ciudad se da un caso como éste, sometido a un trato impropio, del centro de la capital.

—¿Cree usted —nos dice don Anselmo— que merece nuestra calle de Guevara un trato tan duro? —Hombre, no hay que desesperar. Nos consta la buena disposición del Ayuntamiento en relación con este caso. Hace ya muchísimo tiempo que se habló de efectuar la retirada de los postes y sustituirlos por soportes en las fachadas, como ya se ha hecho en Rualasal, San José, parte de Sevilla y Santa Clara, pero luego...

—Si luego vinieron —interrumpe don Anselmo— con "razones técnicas", y ya hace más de un año que los vecinos venimos esperando pacientemente. ¿Cree usted que esos postes no perjudican al comercio de la zona? —La verdad es que no comprendemos la relación que puedan tener los postes con el prestigio del comercio allí existente.

—Pues sí, señor, que la tiene. Hace muy poco que un determinado comercio de ese grupo quiso hacer propaganda, y a tal fin concibió con un fotógrafo la confección de un crédito número de tarjetas con la fotografía de la casa. Pero forzadamente figuraban los postes pueriles y las bombillitas, y aquello resultaba un auténtico mamarracho; y hubo de renunciar a sus deseos, determinándose a esperar a que quien los postes para llevar a efecto su pro-

yecto de editar las fotos publicitarias. Y LAS RAZONES TÉCNICAS? Con esta pregunta quisimos escuchar de don Anselmo algo que verdaderamente nos convenciese, pero no hubo manera. Nuestro amigo se encerró en un mutismo absoluto y no hubo medio de arrancarle una palabra. Por nuestra parte, queremos hacer constar que está hecho el tendido aéreo por las calles de Tánin y Cuesta de la Alatalaya, y que por ambas vías están los cables enganchados de las casas del Grupo de "Pero Niño". Y que los desistados postes —seis en Guevara y tres en Sevilla— sostienen unas bombillas más que aldeanas. Que estos postes se alinean ante la zona comercial de "Pero Niño", frente al "Cine Roxo" y lugar, por tanto, de tránsito constante de quienes van a tal sala de espectáculo.

Y ya que hablamos de ese grupo de viviendas, nos complacemos atender las indicaciones de numerosos vecinos de aquellas calles. Se trata de lo siguiente: tanto por la Cuesta de la Alatalaya, como por la de Sevilla, existen desvíes en las aceras que constituyen evidente peligro para los transeúntes. El de la Alatalaya consiste en la urbanización de un par de escalones, y el de calle Sevilla, en un grupo de viviendas como el de "Pero Niño", constituyen un orgullo para la Organización Sindical, que lo ha construido para que de él se beneficie Santander. Esperamos que, por quien corresponda, se lleve a efecto el remedio... en favor de los justos deseos de los vecindarios afectados.

Por ESTÉTICA. Si, por estética, por evitar murmuraciones, convenis que estos defectos fuesen corregidos. Es que una vía moderna, como la actual calle de Guevara no merece tales reformas? Lo de la dichosa "postemanía" es absurdo. Los desvíes y peligros... es mucho peor... Y como sabemos, además, que un grupo de viviendas como el de "Pero Niño", constituyen un orgullo para la Organización Sindical, que lo ha construido para que de él se beneficie Santander. Esperamos que, por quien corresponda, se lleve a efecto el remedio... en favor de los justos deseos de los vecindarios afectados.

Cándido L. VALERO.

"El Águila de Oviedo" hizo una escalada "suspense" de la torre de los jesuitas

Conforme estaba anunciado, José Ramón Díaz Iglesias, el valiente escalador asturiano, llevó a cabo su propósito de escalar, vendados los ojos, la torre de los Jesuitas.

A la hora indicada, dos de la tarde, varios miles de personas se colocaron en los alrededores del templo para presenciar el espectáculo, que tuvo mucho de "suspense" cinematográfico. Después de trepar, con no pocas dificultades, hasta la cúspide de la torre, José Ramón Díaz, el llamado "Águila de Oviedo", realizó unos ejercicios circenses que hicieron volver la cabeza a muchos atemorizados de los incoherentes espectadores que presenciaron el arriesgado ejercicio.

Sin embargo, algunos amigos del arriesgado escalador, así como su mujer, realizaron una colecta entre el público a fin de allegar fondos para el "Águila", que va a intentar en París, próximamente, su licenciatúra: esto es, subir la Torre Eiffel.

Presidió el acto inaugural, el ponente de la Comisión de Cultura del Ayuntamiento, don Pedro Gato Baranda, acompañado del director de la Escuela, don Justo Colongues Echezarreta, y el claustro de profesores.

En primer lugar, el secretario, don José Arias Coreño, dio lectura a la Memoria del curso anterior en que hace constar que han quedado definitivamente instalados los talleres de ajuste y carpintería, hojalatería, abanillería y cartonería, quedando pendiente el montaje eléctrico del de carpintería. También quedaron en marcha las clases de la sección artística, a las que la Escuela da especial preferencia.

Diez también la Memoria que la Mutua Montañesa de Seguros nos donó a aquella la cantidad de 5.000 pesetas para premios a los alumnos; también han donado cantidades diversas la Cámara de la Propiedad; la Caja de Ahorros, los señores González Obregón y don Modesto Tapia.

El premio que lleva este nombre ha recaído en el alumno Ramón Cacho Crespo. Tanto éste, como José Luis Agüero de Miguel, han recibido los títulos de aprendices en categoría de oficiales de tercera en los oficios respectivos.

La Memoria lamenta la baja del profesor don Manuel Brueña Rodríguez, por su deficiente estado de salud.

Terminó diciendo este documento que durante el curso pasado se han otorgado 25 sobresalientes; 33 notables; y 76 aprobados, con 38 premios y seis accésits.

El señor Gallo Baranda, en nombre del alcaide, pronunció conmovedoras palabras para congratularse de la buena marcha de la Escuela y felicitar a los alumnos que han obtenido premios por su amor al trabajo.

Acto seguido, se procedió al reparto de éstos en medio de continuas ovaciones, dándose por terminado el simpático acto.

La inscripción de socios, así como la venta de invitaciones, en la Librería de Alejandro Vega, Hernán Cortés, 19, y en la taquilla del Cine Cervantes.

Cultos en la Capilla del Cementerio de Ciriego durante las fiestas de los Santos y Difuntos

Día 1, martes: Misas a las nueve, diez, once, doce y una. Día 2, miércoles: Misas en las primeras horas de la mañana. A las once, solemne funeral por todos los enterrados en este cementerio, cantado por un escogido coro de cantores.

Real Sociedad de Tenis

Se pone en conocimiento de los señores socios que, desde el día de hoy y hasta el día 6 de noviembre, queda CERRADO EL SERVICIO DE RESTAURANTE.

¿Sabe usted que el motocarro R.O.R. tiene...?

TRANSMISION CARDAN (sin cadenas ni fletores)

GRAN CINEMA HOY:

¡Acontecimiento cinematográfico! ¡Un extraordinario estreno!

¡Un film "Paramount"!

CIRE FILMS presenta



BUSCA TU REFUGIO

CON JAMES CAGNEY, VIVECA LINDFORS, JOHN DEREK, Y VALERIA MARIANO

JUSTICIA LOGRADA CON EL CONTUNDENTE "ARGUMENTO" DE LAS PISTOLAS... Y ADMINISTRADA POR UN HOMBRE QUE HUIA DE SU PASADO...!

Una obra sensacional del cine de aventuras en el Oeste americano!

CARTELERA de ESPECTACULOS PARA HOY

COLISEUM

5, 7,45 y 10,45: ¡Un clamoroso éxito de la escena, convertido en un colosal triunfo cinematográfico! "As Films", presenta

ALAMEDA

HOY, Atención al horario de las funciones: 4,45, 7,45 y 10,45. Numeradas. ¡Acontecimiento! ¡Estreno cumbre! 20 Th. Century Fox, presenta en Cinemascope, color y sonido estereofónico magnético:

Maribel y la extraña familia

(MAYORES) Sylvia Pinal, Adolfo Marsillach, Julia Caba Alba, Guadalupe Muñoz Sampedro. ¡Una historia de amor, que no se parece a ninguna otra...!

LA HISTORIA DE RUTH

(APTA PARA MENORES). Páginas de fe y amor arrancadas del libro de los Libros. Presentando Elana Eden en el papel de Ruth. Con Stuart Whitman, Tom Tyron, Viveca Lindfors y Jeff Morrow.

CINEMA

5, 7,45 y 10,45: ¡GRANDIOSO ESTRENO! "Cire Films" presenta la superproducción "PARAMOUNT", en color:

Los ANGELES

A las 5, 7,45 y 10,45. ¡ULTIMOS DIAS! ¡LA DIVERSION DE LA TEMPORADA! ¡Miles de carcajadas! Una película única en una ciudad única, con dos cómicos únicos y unas mujeres de ensueño!

Busca tu refugio

(MAYORES). Por James Cagney, Viveca Lindfors, John Derek. ¡Tres "estros" de fama mundial, en una de las más ambiciosas películas de aventuras en el Oeste americano!

EL EMBRUJO DE PARIS

(MAYORES). ¡Lo más alegre que se ha hecho en Francia desde que se inventó el champán! En CINEMASCOPE y TECHNICOLOR. Por Bob Hope, Fernandel, con las bellísimas y esculturales estrellas Anita Ekberg y María Hyer. PRONTO: ¡Colosal estreno! "MARTES DE CARNAVAL".

PEREDA

5, 7,45 y 10,45: ¡EXTRAORDINARIO ESTRENO! "Cifesa" presenta ¡un excepcional documento humano!

ROXY

5, 7,45 y 10,45: ¡ULTIMO DIA! "Radio Films", presenta la superproducción de amor y de guerra:

Escoria de presidio

(MAYORES). Richard Basehart, Walter Chiari, Eddie Constantine ("El Hombre de los Puños de Acero"), Valentina Cortese. ¡La historia apasionante de los presos que retornan a la libertad...!

LA LLAVE

(MAYORES). Con un extraordinario trío de "estrellas": WILLIAM HOLDEN, SOPHIA LOREN, TREVOR HOWARD. Mañana: "LA ULTIMA NOCHE DEL TITANIC". (TOLERADA MENORES). ¡Una trágica e inolvidable noche de espanto!

CERVANTES

A las 5 y a las 10,45: ¡ULTIMO DIA! ¡Lo más sensacional en la historia del crimen! "Radio Films" presenta:

SOTILEZA

Desde las 6,30. Último pase: 10,45. "Cifesa" presenta un film de fantásticas aventuras!

AL CAPONE

(MAYORES). Por ROD STEIGER. Con Fay Spain, James Gregory. ¡El mejor y más violento film de "gangsters"! A las 7,30: CONCIERTO DE INVIERNO. Mañana: ¡NUEVO CARTEL! "FRENCH GAN - GAN". (MAYORES).

En las ruinas de Babilonia

(TOLERADA MENORES). Por Helmut Schneider, Mara Cruz y la colaboración especial de Rafael Luis Calvo. (Afectador). Con el interesantísimo documental en "Eastmancolor": "EL VALLE DE LOS CAIDOS".

"Allá donde tú vayas, iré yo, y donde tú habites, habitaré. Tu pueblo será mi pueblo, y tu Dios, mi Dios". (Del libro de RUTH.)

Como una tormenta a través de los siglos surge un relato poderoso:

«La historia de Ruth»

PAGINAS DE FE Y AMOR ARRANCADAS DEL LIBRO DE LOS LIBROS.



LA HISTORIA DE RUTH

COLOR POR DE LUXE
DIRECTOR: HENRY KOSTER

(Apta para todos los públicos)

RUTH, un nombre que encarna en la Biblia la fuerza del amor y de la Fe.

UN RELATO DE TANTA FUERZA ACTUAL EN NUESTROS DIAS COMO EN LA EPOCA EN QUE RUTH SIGUIÓ A NOEMI A UNA TIERRA EXTRAÑA.

La profundidad humana del tema sobrepasa a la enorme espectacularidad de la forma.

HOY: ¡ESTRENO CUMBRE!

Cine ALAMEDA

Atención al horario de las funciones.

4,45, 7,45 y 10,45, numeradas

Debido al excepcional metraje del film, se duplica puntualidad.

¿Sabe usted que el motocarro R.O.R. tiene...?

CAJA de VELOCIDADES con REDUCTORA

Apertura de Curso en la Escuela Provincial de Artes y Oficios

A las once y media de la mañana de ayer, tuvo lugar, en la Escuela Provincial de Artes y Oficios, el acto de apertura del curso 1960-61, con asistencia de todos los alumnos y de sus familiares e invitados.

Presidió el acto inaugural, el ponente de la Comisión de Cultura del Ayuntamiento, don Pedro Gato Baranda, acompañado del director de la Escuela, don Justo Colongues Echezarreta, y el claustro de profesores.

En primer lugar, el secretario, don José Arias Coreño, dio lectura a la Memoria del curso anterior en que hace constar que han quedado definitivamente instalados los talleres de ajuste y carpintería, hojalatería, abanillería y cartonería, quedando pendiente el montaje eléctrico del de carpintería. También quedaron en marcha las clases de la sección artística, a las que la Escuela da especial preferencia.

Diez también la Memoria que la Mutua Montañesa de Seguros nos donó a aquella la cantidad de 5.000 pesetas para premios a los alumnos; también han donado cantidades diversas la Cámara de la Propiedad; la Caja de Ahorros, los señores González Obregón y don Modesto Tapia.

El premio que lleva este nombre ha recaído en el alumno Ramón Cacho Crespo. Tanto éste, como José Luis Agüero de Miguel, han recibido los títulos de aprendices en categoría de oficiales de tercera en los oficios respectivos.

La Memoria lamenta la baja del profesor don Manuel Brueña Rodríguez, por su deficiente estado de salud.

Terminó diciendo este documento que durante el curso pasado se han otorgado 25 sobresalientes; 33 notables; y 76 aprobados, con 38 premios y seis accésits.

La Peña San Emeterio celebra el quinto aniversario de su fundación

Sus socios se reunieron en un simpático acto de hermandad

El sábado, por la noche, celebró la Peña Ciclista Julio San Emeterio su tradicional cena de fin de temporada, festejando, al propio tiempo, el quinto aniversario de su fundación. Al simpático acto asistieron representantes de la localidad, y, entre ésta, los corres-

pondios proyectos que sustentó la Sociedad que preside, para lo que cuenta con la generosa aportación de una importante firma comer-

GABARDINAS - TRINCHERAS
Abascal Veci
Las mejores calidades, el mayor surtido de la provincia.
Precios sin competencia.
CARRERA, 8 - TORRELAVEGA

CONFIE SUS ENCARGOS A
Muebles ARGUELLO
Teléfono 81-6-16.
TORRELAVEGA

pondiales de la Prensa de Santander, atentamente invitados.
A los postres, el caballero presidente de la polifacética entidad deportiva, don Bruno Clariague Herrera, saludó a todos los reuni-

ADORNE SU CASA CON CUADROS DE
Cristalería Puente
Teléf. 81329. — TORRELAVEGA

dos, agradeciendo su presencia, y pronunció unas susanciosas frases en pro del deporte en general, resaltando los beneficios que produce en diferentes órdenes a las poblaciones y destacando, asimismo, las amplias miras y los ambi-

tos proyectos que sustentó la Sociedad que preside, para lo que cuenta con la generosa aportación de una importante firma comer-

La agradecida velada, en la que reinó una perfecta penetración, se prolongó hasta las primeras horas del domingo, por lo que la reseñamos como el primer acontecimiento cronológico de la jornada.

La Gimnástica también estuvo representada en la reunión por medio de su vicepresidente, don Celedonio Ferrás, etc.

El día se presentó apacible y grato, con buen sol y temperatura templada, circunstancia que contribuyó a sobornar a los aficionados al fútbol en vista de que por la tarde habría de tener lugar en los campos del Malecón e-

esperado encuentro de campeonato Gimnástica-Larramendi, que resultó agradable por la mejora observada en el equipo local por la reaspiración, después de su accidente, de Vicente Egogoa, auto material de la victoria de ayer para quien sonaron los más sentidos aplausos por su brillante actuación.

La fiesta de Cristo Rey se celebró dentro de los templos, con fervor, la piedad y el reconocimiento que requiere tan solemne y grandiosa festividad del orbe católico, apareciendo algunos balcones engalanados con la enseña patria. Y siendo constante la visita del público al Santísimo después de la iglesia parroquial.

COLISEUM GARCILASO
Torrelavega.
Mañana, martes, a las 4.15, 7.30 y 10.30, gran estreno en cinematógrafo y color.
LA PELIRROJA INDOMITA
Por Greer Garson, Dana Andrews, etc.

La pelirroja indomita llegó a la escena, sin sospechar que en el Santa Fe para ejercer la mepoblado dominaban pasiones y luchas feroces.

(Para mayores de 16 años).
EL PROXIMO SABADO, día 5
Auténtico acontecimiento cinematográfico con el estreno "MI ULTIMO TANGO" Eastmancolor.

Una historia sentimental de amor, que transcurre en los años 20 de la que es protagonista la incomparable estrella Sara Montiel, con Mauricio Ronst, Laura Granados, Isabel Garcés, Rafael Bardem, etc. (Autorizada para mayores de 16 años).

TEATRO PRINCIPAL
Mañana, martes, a las 4.15, 7.30 y 10.30. Grandioso éxito.
"LA PATRIA CHICA"
Por Estrellita Castro, Pedro Terol, con música del incomparable maestro Chapi. (Apta para todos los públicos).

CINE AVENIDA, Torrelavega.
Mañana, martes, 1.º de noviembre. Estreno sensacional. Diviértase como nunca viendo...
"YO Y EL CORONEL"
Las tribulaciones de dos fugitivos, en la más brillante producción. Con Curt Jurgens, Dany Kaye, Nicole Maury, etc. (Para mayores de 16 años).
PROXIMO SABADO estreno cumbre. Vuelve el tango con la voz incomparable de Sara Montiel, en una impresionante superproducción.
"MI ULTIMO TANGO"

Los del Sardinero también se

¿Sabe usted que el motocarro R.O.R. tiene...?
GRUPO DIFERENCIAL DAVID BROWN

Herrera de Camargo

Meritorio triunfo del Deportivo San Justo

Ayer, domingo, en los campos Muriedas se jugó el partido correspondiente al Campeonato de Liga de Aficionados, entre el local del terreno y el Sardinero. Los dos equipos practicaron un buen fútbol, saliendo beneficiada la afición, la cual tenía ganas de presenciar un buen partido, ya que lleva varios domingos conoleudo derrota tras derrota, unas veces; las más, por el C. D. San Justo. Esta vez el C. D. San Justo demostró la gran clase y juego que posee, pues aunque el marcador le dio el triunfo por la mínima diferencia, fueron merecedores de una mayor diferencia de goles por su constante bregar, y como apuntamos antes, la buena práctica de fútbol a que nos tiene acostumbrados.

Los del Sardinero también se batieron con tesón y buen jugar, sin desalentos y con ánimos de triunfo; poseen una delantera muy realizadora que, gracias a la buena actuación de defensas y portero del San Justo, que tuvieron buena actuación, no se llevaron tal vez el empate; esto no quiere decir que las demás líneas de los dos equipos no contribuyeran a la buena práctica del fútbol a la que fueron obsequiados los que asistieron al encuentro, sino todo lo contrario, ya que todas las líneas funcionaron bien.

Para mañana, martes, en que se volverán a enfrentar de nuevo estos dos equipos, existe una gran animación por ambas partes por ver quién de los dos saldrá victorioso.

Nosotros, por nuestra parte, deseamos que sea nuestro Deportivo San Justo el que se alece con la victoria; pero para ello tendrá que luchar de firme, pues no en balde los del Sardinero ocupan ese buen lugar en la clasificación regional y que ante nosotros ha demostrado.—El correspondiente.

jesús Gutiérrez
Gestión de documentos.
Calvo Sotelo, 23. Teléf. 22-6-14.

ALVARO VIDAL
Medicina interna. Rayos X.
Paseo de Pereda, 37. Teléf. 23209

RUIZ ABAD
ODONTOLOGO.
LEALTAD, 5, principal.
(Edificio "Caizados Pakar")

A. OCHOA GARCIA
Garganta, nariz y oídos.
(Audiología)
HERNAN CORTES, 15, entlo.

CALLISTA Balbás
Sistema nervioso.
GARMENDIA, 1. Teléfono 21438

Ramón Bárcano de la Calzada
OCULISTA
Hernán Cortés, 1. Teléfono 22535

MANZANO Odonólogo
Director de la Clínica Militar.
CADIZ, 1, 2.º, esquina estación.

D. Solís Navarro
RAYOS X
ELECTRICIDAD MEDICA
RADIOTERAPIA
Radium-Rador (Microondas)
J. DE HERRERA, 3 TEL. 23289

NOVIOS
de mejores y más baratos
M. ALBA DE TORREDO 16

Compañía Trasatlántica Española, S. A.



Próximos solidos para América

La t/n "MONTERRAT". — Saldrá de Santander el día 9 de noviembre, admitiendo pasaje con destino a LA GUAYIA (Venezuela), Trinidad y Barbados (Antillas Inglesas), con escala en Canarias.

La m/n "GUADALUPE". — Saldrá de Santander el día 23 de noviembre, admitiendo pasaje y carga con destino a New-York, La Habana y Veracruz.

Para toda clase de informes y reservas, dirigirse a sus Agentes
SRES. PEREZ & COMPANIA, S. EN C.
Paseo de Pereda, 36 - SANTANDER - Teléf. 22303 ó 24608

¿Sabe usted que el motocarro R.O.R. tiene...?
FRENO HIDRAULICO Y MECANICO

PROFESIONALES

FERNANDO ESTRANI
CASTELAR, 1. Teléfono 21142

ALVARO VIDAL
Medicina interna. Rayos X.
Paseo de Pereda, 37. Teléf. 23209

RUIZ ABAD
ODONTOLOGO.
LEALTAD, 5, principal.
(Edificio "Caizados Pakar")

A. OCHOA GARCIA
Garganta, nariz y oídos.
(Audiología)
HERNAN CORTES, 15, entlo.

CALLISTA Balbás
Sistema nervioso.
GARMENDIA, 1. Teléfono 21438

Ramón Bárcano de la Calzada
OCULISTA
Hernán Cortés, 1. Teléfono 22535

MANZANO Odonólogo
Director de la Clínica Militar.
CADIZ, 1, 2.º, esquina estación.

D. Solís Navarro
RAYOS X
ELECTRICIDAD MEDICA
RADIOTERAPIA
Radium-Rador (Microondas)
J. DE HERRERA, 3 TEL. 23289

NOVIOS
de mejores y más baratos
M. ALBA DE TORREDO 16

Practicante LARIOS
Diaria: De 1 a 3 y de 6 a 8
A. TOLEDO, 7. TELEFONO 33080

ANGEL PRESMANES MORAL
Aparato digestivo, Medicina interna Rayos X. Pelayo, 2, entre-suelo (edificio Gran Cinema).
Teléfono 23732.

Jesús Sanmartín Polanco NIÑOS
J. A. Sanmartín Polanco
CORAZON
MEDICINA INTERNA
CADIZ, 4, segundo.
Teléfonos 23728 y 23549

José Martínez y Martínez
PRACTICANTE
Lealtad, 3, segundo izquierda
Teléfono 23517

ROMERO RAIZABAL
DENTISTA
RUALASAL, 23, primero centro.

R. RUIZ LLOEDA
GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
(Audiología)
CIRUGIA ESTETICA
LEALTAD, 12, 3.º. Teléf. 22153

MERCILLA
Médico. Análisis clínicos.
ISABEL II, 21. TEL. 23869

M. BRENA ZORRILLA
PIEL Y VENEREAS
Hernán Cortés, 49. Teléf. 22631

Dr. L. Morales Noriega
SISTEMA NERVIOSO
Consulta de 11 a 1.
Sanatorio del Doctor Morales.

LAMBDA
17 RUBIES.
ELEGANTE
EXACTO
ECONOMICO

CONCESIONARIO:
JOYERIA LA FUENTE

Pertumería Salmones
PELUQUERAS: Tenemos a su disposición un surtido amplio de todos los productos de la Casa HAMOL (PERHAMOL).

Grandes Almacenes SANTILLAN
INMENSO SURTIDO EN REGALOS DE BODA, VAJILLAS, LAMPARAS, JUEGOS DE CAFE, GRAN SURTIDO EN ARTICULOS PARA BARES, HOTELES Y RESTAURANTES
FERRETERIA EN GENERAL
JULIAN CEBALLOS, 36. ALONSO ASTUZEL, 6 y 8.
TORRELAVEGA

Manuel Teira
(MEDICO)
CORAZON - NUTRICION
Ruiz Tagle, 1, primero, derecha.

SECRETARIADO
IDIOMAS
COMERCIO PRACTICO
PRIMARIA

ACADEMIA
MONTE NEIRA

Pertumería Salmones
PELUQUERAS: Tenemos a su disposición un surtido amplio de todos los productos de la Casa HAMOL (PERHAMOL).

Grandes Almacenes SANTILLAN
INMENSO SURTIDO EN REGALOS DE BODA, VAJILLAS, LAMPARAS, JUEGOS DE CAFE, GRAN SURTIDO EN ARTICULOS PARA BARES, HOTELES Y RESTAURANTES
FERRETERIA EN GENERAL
JULIAN CEBALLOS, 36. ALONSO ASTUZEL, 6 y 8.
TORRELAVEGA

Manuel Teira
(MEDICO)
CORAZON - NUTRICION
Ruiz Tagle, 1, primero, derecha.

SECRETARIADO
IDIOMAS
COMERCIO PRACTICO
PRIMARIA

ACADEMIA
MONTE NEIRA

Pertumería Salmones
PELUQUERAS: Tenemos a su disposición un surtido amplio de todos los productos de la Casa HAMOL (PERHAMOL).

Grandes Almacenes SANTILLAN
INMENSO SURTIDO EN REGALOS DE BODA, VAJILLAS, LAMPARAS, JUEGOS DE CAFE, GRAN SURTIDO EN ARTICULOS PARA BARES, HOTELES Y RESTAURANTES
FERRETERIA EN GENERAL
JULIAN CEBALLOS, 36. ALONSO ASTUZEL, 6 y 8.
TORRELAVEGA

AUTOMOVILES
"DAUPHINE"

matriculados en TT. para españoles residentes en el Extranjero. Entrega inmediata. Precios excepcionales. Pida informes a
AGENCIA RENAULT
José Vidal de la Peña.
Paseo de Pereda, 35.

Reparación
de amortiguadores
y gatos hidráulicos
PONCELA

Honzanilla «San León»
de Herederos de Argüeso, Vermut Refinos, de Reus. Repante: HAYA Pedruca, 15

LA CIGUENA DE PARIS
Zapatería Infantil

NOVIOS
de mejores y más baratos
M. ALBA DE TORREDO 16

ALBA

ALBA

ALBA

ALBA

ALBA



IMAGEN Y SONIDO

NUEVA LINEA

Modelo 711 U, Modelo 712 U, Modelo 713 U, Modelo 615 A, Modelo 617 A (r.m.), Modelo GR 714 A, Modelo GR 619 A (r.m.), Modelo AE 1220 A (r.m.), Modelo AE 1222 A (r.m.), Modelo AE 1420 A, Modelo AE 2330 T, Modelo AE 1410 T, Modelo AE 630 A (r.m.), Modelo AE 617 312 A, Modelo AE 617 312 A.

ASKAR
RADIO TV

ASKAR es mejor

FINISTERRE, S. A.

Compañía de Seguros

Agencia en Santander: LEALTAD, 6 - Teléfonos 24623 y 26739

SUBAGENCIAS en (Torrelavega - Reinosa - Ampuero - Laredo - Solares
Santoña - Arenas de Iguña - Cabezón de la Sal

PARTICIPAN a todos sus asegurados y público en general que los funerales y misas que se celebren por el eterno descanso de sus fallecidos, en las Parroquias que se citan, tendrán lugar los días y horas que oportunamente anuncien los señores curas párrocos.

SANTANDER

En la parroquia de Santa Lucía.
En Cueto.
En Montó.
En San Román de la Manilla.
En Ciriego.
En La Albericia.
En Peñacastillo.
En Nueva Montaña.

DAMARCO

En Herrera.
En Muriedas.
En Igollo.
En Berilla.
En Camargo.
En Cacicedo.
En Malliño.
En Escobedo.

ASTILLERO

En Astillero.
En Guarniza.

VILLAESCUSA

En Lisiño.
En Obregón.
En Villanueva.

SANTA MARIA DE CAYON

En Sarón.
En Santa María de Cayón.
En Sobarzo.
En Cabárcena.
En La Penilla.
En Lloreda.
En Castañeda.
En Argomilla.
En Abadilla de Cayón.

PIELAGOS

En Bencido.
En Viniño.
En Quijano.
En Carandía.
En Barcenilla.
En Oruña.
En Fuente Arco.
En Parbayón.
En Boo.
En Mórtera.
En el Sanatorio de Liencres.
En Liencres.
En Frezanes.

BEZANA

En Bezana.
En Soto de la Marina.
En Azoño.
En Madoño.
En Mompía.

MIENGO

En Miengo.
En Mogro.
En Cudón.
En Bárcena de Cudón.
En Gornazo.
En Cuchia.

SUANCES

En Suances.
En Hinojeda.
En Cortiguera.
En Tagle.
En Queveda.
En Viveda.
En Ubiarco.
En Orgayo.

POLANCO

En Polanco.

TORRELAVEGA

En Torrelavega.
En Barreda.
En Campuzano.
En Ganzo.
En Tanos.
En Torres.
En Duñéz.

REOCIN

En Reocin.
En Puente San Miguel.
En Helguera.
En Villapresente.

CABEZON DE LA SAL

En Uceda.
En Cabezón de la Sal.
En Casar de Perledo.
En Ontoria y Vernejo.
En Virgen de la Peña.
En Golbardo.
En La Busta.

NOVALES

En Novales.
En Cigüenza.
En Oreña.
En Comillas.
En Rulloba.

MAZCUERRAS

En Mazcuerras.
En Cos.
En Ibio, Riaño de Ibio y Sierra de Ibio.
En San Pedro de Rudaguera.
En Herrera de Ibio.

CARTES

En Cartes.
En Biocorve.
En Mijarjos.
En Viérnoles.
En Yermo y Cochillos.

LOS CORRALES DE BUELNA

En Los Corrales.
En Somahoz.
En Coa.
En Barros.

SAN FELICES DE BUELNA

En Llano.
En Mata.
En Rivero.

FUENTE VIESGO

En Fuente Viesgo.
En Vargas.
En Las Presillas.

SANTIURDE DE TORANZO

En Soto Irua.
En Villegar.
En Santiurde de Toranzo.

CORVERA DE TORANZO

En Corvera.
En Ontaneda.
En Alceda.
En Borleña.

ARENAS DE IGUÑA - BARCENA

En Bárcena.
En Molledo.
En Helguera de Molledo.
En Santa Cruz.
En Las Fraguas.
En Pedrero.
En Arenas de Iguña.
En Bostroniso.

MARINA DE CUDEYO

En Pedreña.
En Elecha.
En Setién.
En Fontajos.
En Orejo.

RIBAMONTAN AL MAR

En Galizano.
En Carrizao.
En Loredo.
En Suesa.
En Somo.

REINOSA

En Reinosa.
En Villascusa.
En Salces.
En Horna.
En Fresno.
En Matamorosa.
En Requejo.
En Cañeda.
En Orzales.
En Aradillos.
En Las Rosas.
En Bolmir.
En Fontecha.
En Suano.
En Cervatos.
En Pollentes.
En Ysara.
En La Población.
En Orzales.
En Bano.
En Aradillos de Ebra.

RIBAMONTAN AL MONTE

En Hos de Anero.
En Villaverde de Fontemes.
En Pontones.

MEDIO CUDEYO

En Solares.
En Ceceña.
En San Salvador.
En Heras.
En Hermosa.

RIOTUERTO

En La Cavada.

LAREDO - SANTOÑA - AMPUERO

En Ampuero.
En Santoña.
En Laredo.
En Secadura.
En Gama.
En Udalla.
En Rasines.
En Cereceda.
En Marrón.
En Treto.
En Cicero.
En Meruelo.
En Castillo.
En Noja.
En Ajo.
En Solórzano.
En Hazas de Cesto.
En Colindres.
En Limpias.
En San Pantaleón de Aras.
En Isla.
En Rada.
En Arguños.
En Cerdiago.

FINISTERRE, S. A.

Compañía de Seguros

Decesos - Incendios - Accidentes Individuales
Vida - Combinado de Mobiliarios particulares
Seguros para el personal doméstico

Seis equipos del Grupo Norte y seis del Sur, clasificados en la Copa del Generalísimo

Rayo-Sestao, Pontevedra-Castellón, Cádiz-Gijón y Basconia-Hércules, tendrán que desempatar

El Osasuna (con once tantos en contra del Extremadura) el equipo más goleador de los eliminatorios

GAÑO EL LEVANTE, PERO QUEDO ELIMINADO

Valencia (Affil). — Levante, 3; Coruña, 2.

Buen arbitraje del colegiado extremeño Castillo.

Aunque vencedor, el Levante ha quedado eliminado de la Copa por haber perdido el primer partido por 4-1. A los cuatro minutos de juego, y dominando el Levante, hay un fallo de la defensa local que Amancio aprovecha para enviar la pelota a la red, marcando el primer gol de Coruña. Sigue el dominio local, y a los 27 minutos, Gausi lanza sobre puerta un golpe franco, que Val remata a gol, obteniendo el empate.

En el segundo tiempo, de precisión levantista desde el principio, a los ocho minutos, Mauri marca el segundo tanto. A los 19, en un córner contra la puerta local, Lamelo, de cabeza, pone al marcador a dos, y a los 22 minutos logra el Levante su tercer tanto, en un centro de Val que remata Portales, rechazando el portero, y Val envía a la red.

Hasta el final, presionó insistentemente el Levante, pero el Coruña cerró sus líneas para mantener el resultado.

EL CORDOBA EMPATO EN ATOCHA

San Sebastián (Affil). — San Sebastián, 3; Córdoba, 3.

Regular actuación del árbitro, señor Fesal.

El ala izquierda donostiarra se apuntaba el primer gol, a los siete minutos, Juanín tira desde lejos, y Ceiarain, por exceso de vista, deja pasar la pelota, que llega al fondo de la red. Es el empate a uno.

A los 29 minutos, Mena tira desde lejos, pegando la pelota en la pierna de Andonegui y yendo al poste contrario al que se había lanzado el meta donostiarra. El tercer gol del Córdoba se produjo a los 40 minutos, producto de un mal entendimiento entre Ceiarain y Martiarena. Con 3-1 favorable al Córdoba, se llegó al descanso.

En la continuación, el Córdoba se limitó a defender el tanteo. A los 30 minutos, un fallo de la defensa forastera permitió a Azcarate tocar el segundo gol, y en el minuto 35, Juanín consiguió el definitivo empate a tres.

EL CADIZ VENCIO POR 2-0 AL GIJON

Cádiz (Affil). — Cádiz, 2; Gijón, 0.

Tiempo malo, con fuerte lluvia y viento. El campo, encharcado. Empieza el encuentro con dominio local, y a los dos minutos es el punto de marcar al Cádiz, deteniéndolo muy bien el portero forastero. Se iguala el juego durante unos minutos. A los 16 minutos se tira un córner contra el Gijón, que va fuera.

A los 26 minutos Bolea tira de manera formidable a puerta, pasando el balón por encima del larguero. A los 29 minutos se tira otro córner contra el Gijón, sin resultado, por Adarberto, y desvia muy bien el portero forastero. El equipo del Gijón procura perder el tiempo para mantener la diferencia conquistada en el campo del Molinero. A los 35 minutos, una falta de un delantero la remata Beke de cabeza y logra el primer gol para el Cádiz.

Un minuto más tarde se tira otro córner contra el Gíz, sin resultado. Los gijoneses recurren a la defensa cerrada. El portero gijonés despeja de pñinos una pelota de bola. A los tres minutos, de la segunda fase, un pase de Bolea a Beke, a la media vuelta, lo tira éste, y el balón se cuela por el lado contrario, consiguiendo el segundo para el Cádiz.

Persiste el dominio del Cádiz ya durante todo el encuentro, si bien en ocasiones, se niveló. Bolea falla en el remate a la red.

NO PUDO EL CEUTA CON EL CELTA

Ceuta (Affil). — Ceuta, 2; Celta, 2.

Los dos conjuntos demostraron codicia, rapidez y extrema alegría, aunque el Celta, de Vigo, impuso su mejor juego y su mayor veteranía.

A los nueve minutos de la primera parte, Bayo avanza por el centro, y, protegido por el delantero, dispara suavemente, y Alonso no pudo detener el esférico.

Después de un córner, que se saca por Ayala, se registra, un breve forcejeo ante la meta viguesa. Vuelve a despejar Ayala, y al balón lo recibe López, quien de un chut escueto lleva el empate a la red.

La segunda parte se desarrolla con la misma tónica. A los 12 minutos el árbitro pita una falta contra el Atlético, que se tirada por Bayo, de esquina, incrustando el balón en la meta. A los 43 minutos, Ayala sirve una pelota a Curro, y éste la lleva a la meta.

EL SALAMANCA, ELIMINADO

Santa Cruz de Tenerife (Affil). — Tenerife, 2; Salamanca, 0.

Arbitro bien, el señor Vera.

El Salamanca ha quedado eliminado de la Copa, ya que el primer encuentro terminó con empate a uno. La primera parte fue de poca calidad de juego, especialmente por parte del equipo forastero, que inquietó poco la meta local.

El primer tanto fue marcado a los tres minutos por mediación de Domínguez, a pase de Zubillaga. Hasta el final de esta fase, la iniciativa corresponde a los locales. La segunda parte fue de mayor presión local. Domínguez, a los 18 minutos, marca el primer tanto.

EL BILBAO VENCIO POR 2-0 AL BARCELONA

Bilbao (Affil). — Baracaldo, 2; Málaga, 0.

En un partido interesante y emotivo, con buen juego en muchas ocasiones, a cargo de los locales, el Baracaldo venció al Málaga por 2-0, eliminándole de la Copa.

La primera mitad finalizó con empate a cero.

En forma parecida empezó la segunda. Américo repitió sus grandes paradas y cuando ya se desahogaba de batirle, Aurre, de tiro escueto, marcó el primero. Poco después se lesionó Benavidez en su propia meta. A partir de este tanto reaccionó algo el Hércules y el partido es más nivelado.

Se llega al final sin otra alteración en el marcador. Por el Basconia no cabe distinguirse, ya que todos estuvieron bien. Por el Hércules, los mejores fueron la defensa Elizondo y Cokoa.

EL MESTALLA EMPATO EN LEON

León (Affil). — Leonesa, 2; Mestalla, 2.

En la primera parte dominó ampliamente la Leonesa, que tuvo embotellado a su rival y logró en esta primera mitad sus dos tantos. El primero, a los 17 minutos, al intentar Vallejo un penalty con que había sido castigado el Mestalla por falta a José Luis y el segundo a los 21 minutos, obra de Félix rematando de cabeza un saque de esquina sacado por Castro.

En la segunda parte, el juego comenzó con las mismas características, pero a los pocos minutos se inició una fuerte presión del Mestalla que consiguió su primer gol a los tres minutos, marcado a la salida de un córner por Urzila. A los 10 minutos,

BUEN PARTIDO EN BARACALDO, CON MUCHOS INCIDENTES

Bilbao (Affil). — Baracaldo, 2; Málaga, 0.

En un partido interesante y emotivo, con buen juego en muchas ocasiones, a cargo de los locales, el Baracaldo venció al Málaga por 2-0, eliminándole de la Copa.

La primera mitad finalizó con empate a cero.

En forma parecida empezó la segunda. Américo repitió sus grandes paradas y cuando ya se desahogaba de batirle, Aurre, de tiro escueto, marcó el primero. Poco después se lesionó Benavidez en su propia meta. A partir de este tanto reaccionó algo el Hércules y el partido es más nivelado.

Se llega al final sin otra alteración en el marcador. Por el Basconia no cabe distinguirse, ya que todos estuvieron bien. Por el Hércules, los mejores fueron la defensa Elizondo y Cokoa.

EL ORENSE GANÓ LA ELIMINATORIA AL PLUS ULTRA

Orense (Affil). — Orense, 1; Plus Ultra, 0.

Arbitro el señor Guercioabets, que destacó el espectáculo al adoptar una actitud que perjudicó al equipo local, cortando nume-

Servicio RENAULT

José Vidal de la Peña

PLAZA DE NUMANCIA

LA MAS MODERNA INSTALACION PARA LA ATENCION Y SERVICIO DE CUANTO PRECISE SU "RENAULT"

EL ORENSE GANÓ LA ELIMINATORIA AL PLUS ULTRA

Orense (Affil). — Orense, 1; Plus Ultra, 0.

Arbitro el señor Guercioabets, que destacó el espectáculo al adoptar una actitud que perjudicó al equipo local, cortando nume-

EL ORENSE GANÓ LA ELIMINATORIA AL PLUS ULTRA

Orense (Affil). — Orense, 1; Plus Ultra, 0.

Arbitro el señor Guercioabets, que destacó el espectáculo al adoptar una actitud que perjudicó al equipo local, cortando nume-

EL ORENSE GANÓ LA ELIMINATORIA AL PLUS ULTRA

Orense (Affil). — Orense, 1; Plus Ultra, 0.

Arbitro el señor Guercioabets, que destacó el espectáculo al adoptar una actitud que perjudicó al equipo local, cortando nume-

Pruebe Ud. CAFES "CALDERON"

TOMARA UN BUEN CAFE

La quiniela ganadora

| | |
|-------------------------|---|
| AUSTRIA - ESPAÑA | 1 |
| LAS PALMAS - INDAUHU | 1 |
| LEVANTE - CORUÑA | 1 |
| OSASUNA - EXTREMADURA | 1 |
| LEONESA - MESTALLA | X |
| SAN SEBASTIAN - CORDOBA | X |
| AT. CEUTA - CELTA | X |
| ORENSE - PLUS ULTRA | 1 |
| PONTEVEDRA - CASTELLON | 1 |
| MURCIA - SABADELL | 1 |
| CADIZ - GIJON | 1 |
| TARRASA - SAN FERNANDO | X |
| TENERIFE - SALAMANCA | 1 |
| BASCONIA - HERCULES | 1 |

Reservas:

| | |
|--------------------|---|
| CONDAL - JAEN | 1 |
| BARACALDO - MALAGA | 1 |

NEPTUNO

J. M. MANSO

C. de la Barca, 15 - Teléfono 25-9-97

CORDELERIA - EMPAQUETADURAS - FARMAS - FE-
RRETERIA NAVAL - COFETES - TRAPAS - AMIANTOS
PINTURAS - BROCHAS - PINCELES - RODILLOS

EL ORENSE GANÓ LA ELIMINATORIA AL PLUS ULTRA

Orense (Affil). — Orense, 1; Plus Ultra, 0.

Arbitro el señor Guercioabets, que destacó el espectáculo al adoptar una actitud que perjudicó al equipo local, cortando nume-

EL ORENSE GANÓ LA ELIMINATORIA AL PLUS ULTRA

Orense (Affil). — Orense, 1; Plus Ultra, 0.

Arbitro el señor Guercioabets, que destacó el espectáculo al adoptar una actitud que perjudicó al equipo local, cortando nume-

rosos avances de éste para señalar faltas contra el Plus Ultra, teniendo en todo momento la ley de la ventaja. Esto ocasionó al público, que la propia bronca espropial, una después de puntas al Plus Ultra un gol que le había concedido, señalando al centro del terreno, mientras un linier agitado el handerin indicando una falta de Elizondo, que sujetaba a Barroche impidiéndole saltar, mientras Lusa remataba a las mallas.

Continúa el Orense en el terreno de Copa después de su victoria mínima de hoy. Los dos equipos alteraron en este encuentro sus alineaciones de manera sensible. Ambos realizaron un magnífico partido, siendo de señalar que el Orense jugó con una Can el 9-3 a favor del Córdoba anterior, la eliminatoria se consideraba resuelta.

Más allá de iniciado el encuentro, para técnica ofensiva, lo que ha satisfecho a la afición.

A los 41 minutos de la primera fase, en un lío ante la puerta de Justo, Portilla cede a Cebrían y éste remata a la red. A los 39 y en la segunda, el lanzame una falta sobre la meta local, se registra el tanto anulado al Plus Ultra.

Almacenes "EL PISO"

SAN FRANCISCO, 22 (frente al Ayuntamiento)

Sucursal: SAN FRANCISCO, 1

MANTAS - MANTAS - MANTAS

Precios rebajadísimos

Inmenso surtido

ONCE GOLES MARCO EL OSASUNA AL EXTREMADURA

Pamplona (Affil). — Osasuna, once; Extremadura, cero.

Magnífica actuación del colegiado señor Piniado, que fue ovacionado al final del encuentro.

A los 15 minutos, pase largo de Zubizarre y cabezazo de Hormaeche a la red. A los 26, buena jugada de Ruiz, con pase a Sabino, que bate a meta forastera por segunda vez. A los 29, Fustela remata a gol una estupenda jugada de Carlos. A los 30, Ruiz pasa adelantado a Sabino, quien sobre la marcha, lanza un chutazo que se cuela como una exhalación. A los 40, Sabino remata un saque de esquina de gran cabezazo.

Reanudado el encuentro, a los 7 minutos, Hormaeche remata a las mallas un pase de Ruiz. A los 18, Sabino resuelve una situación embarazada, marcando el séptimo. A los 25 se produce el octavo, al desviar a las mallas el defensa central extremeño un disparo de Fustela. A los 37, Hormaeche, a la salida de un córner, bate por novena vez a González. A los 39, leota se cuela hasta el punto de penalty y bate al meta contrario. Y a los 42, Hormaeche dribla a varios porteros, y sorprende a González con un tiro difícil, cuando parecía que iba a centrar retrasado. Se llega al final con el rotundo triunfo del Osasuna por 11-0.

VICTORIA DEL CONDAL

Barcelona (Affil). — Condal, dos; Jaén, cero.

El primer tiempo fue de dominio alterno, destacando la brevedad local para imponerse al mejor juego del Jaén. Terminó con 1-0, habiéndose sacado cuatro córners por parte de los locales por falta de los visitantes. El tanto fue obtenido por Molina, en buena jugada iniciada por Garta.

El segundo tiempo fue de claro dominio local. El Jaén cedió en su buen juego, a pesar del batallero de Alvarin, el mejor de los 22. Se obtuvo un nuevo tanto local, por mediación de Garta, que desde su demarcación lanzó un potente y angulado tiro que se coló en la red, pese a la oposición de los defensas.

PONTEVEDRA Y CASTELLON TENDRAN QUE DESEMPATAR

Pontevedra (Affil). — Castellón, 1; Pontevedra, 4.

El partido ha sido de compleja superioridad del Pontevedra frente a la barrera defensiva del Castellón que presionó con gran insistencia, especialmente en la primera mitad. El Castellón, en su afán de mantener los tres goles de ventaja, que lleva en el marcador, sostuvo siempre ocho hombres ante su portería, abriendo sólo cuando ya el Pontevedra había establecido la igualdad. A los 35 minutos de tiro homocidico, desde la línea de córner, Dos minutos más tarde, una internava del mismo jugador da lugar a la salida desesperada del portero forastero, marca el tercero. Pla, a los 25, acorta las distancias, con un tiro rasero. Dos minutos después, Iglesias, al rematar un córner, pone el marcador en el cuatro a uno definitivo.

la más rica...

LA PILARICA

Superachicoria

ISCAR (VALLADOLID)

la más rica...

LA PILARICA

Superachicoria

ISCAR (VALLADOLID)

EL ORENSE GANÓ LA ELIMINATORIA AL PLUS ULTRA

Orense (Affil). — Orense, 1; Plus Ultra, 0.

Arbitro el señor Guercioabets, que destacó el espectáculo al adoptar una actitud que perjudicó al equipo local, cortando nume-

GRUPO Santa Cruz

Grandes mejoras en la calidad de la construcción.

Cercoseria metálica.

Mejor distribución.

Mayor superficie habitable.

Estructura de hormigón armado.

Mayores facilidades de pago.

Precio total desde setenta y siete mil setecientos cincuenta pesetas.

INFORMACION Y CONTRATACION:

Inmobiliaria Santanderina

Cádiz, 14, entresuelo

DE NUEVE Y MEDIA A UNA Y DE TRES Y MEDIA A SIETE Y MEDIA

Teléfono 26-5-78

COOPERATIVA ALCOBANT

DEL RAMO DE LA ALIMENTACION.

Integrada por los Establecimientos de más solera de Santander

OFERTAS PARA ESTA SEMANA

Aceite fino

En botella de un litro. **27,50**

Alubias pintas de León

a..... **10,25**

Garbanzos finisimos

kilo..... **14,00**

No olvide, señora, que comprando en la gran cadena ALCOBANT además de comprar a los MEJORES PRECIOS, compra CALIDAD

¿Sabe usted que el motocarro R.O.A. tiene...?

Cinco modelos distintos de carrocerías

Seoane tiene un fallo y Serrano lo aprovecha para marcar el segundo.

SORPRESA EN VALLECAS

Madrid (Affil). — Rayo Vallecano, 3 (Potous, Joseito, 2); Sestao, 3 (Echániz, Larradaga, Izaurriaga).

El once norteño, adaptándose mejor al terreno, superó en calidad de juego a su adversario. Los primeros 45 minutos terminaron con empate a un gol, tanteo que reflejó lo acontecido en el césped. Primer tanto del Rayo, a los 36 minutos, obra de Potous a pase de Joseito. A los 44 minutos, Echániz tira de lejos y rasero y marca el empate.

En el segundo tiempo se hizo más fútbol por ambas partes. Mejor calidad del Sestao que, además, con mejores energías, dominó en algunas fases de este período. Los volantes y Sasia, muy trabajados, llevaron la dirección del partido.

En el segundo tiempo no jaró la tónica, pero los canarios se mostraron algo más incisivos, frunio de lo cual fueron los dos únicos goles logrados: el primero, a los 17 minutos, cuando Erato se internó y tiro duro, rechazando el meta, pero Espino, que seguía la jugada, logró rematar de cabeza el primer tanto. El segundo vino a los 34 minutos, también obra de Espino al lanzar un fuerte disparo cruzado.

REBOLLEDO

Muelle, 14. Teléfonos 25583 y 21789

LA SEÑORA

Dña. Rosa Huidobro Huidobro

(Viuda de don Hildefonso Sabamaria)

falleció en el día de ayer, habiendo recibido los S.S. SS. y la B. A. D. E. F.

Sus hijas, María (viuda de Manuél Cano, del Comercio) y Sagrario; hijo político, Restituto Villar; nietos, Sagrario Villar Santamaría y Manuel Cano Santa María; sobrinos, primos y demás familiares,

RUEGAN a sus amistades una oración por su alma y asistan al acto del sepelio, que se efectuará HOY, a las CINCO, desde la casa mortuoria, barrio Murillo, al cementerio de dicho barrio, favores por los cuales les quedarán agradecidos. La misa de alma se celebrará MANANA, martes, a las OCHO Y MEDIA, y los funerales por su eterno descanso, el próximo jueves día 3, a las DIEZ Y MEDIA, ambos en la iglesia parroquial de Santa Lucía.

Santa María, 31 de octubre de 1960.

EL SEÑOR

† Don Julio Anievas Pérez

falleció en Soto la Marina, en el día de ayer, a los 57 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la B. A. D. E. F.

Su desconsolada esposa, doña Antonia Arenas Pardo; hermanos, Isabel, Ascensión, María y Juana; hermanos políticos, Laureana Puente, Elvira Barquín, Gerardo Revilla, Sara López, Estrella Avellanita, Bernardino y Amada Arenas Pardo, Angel Díaz, Salvador Trueba y Gaspar López; sobrinos, primos y demás familia,

RUEGAN a sus amistades una oración por su alma y asistan al acto del sepelio, que se efectuará HOY, a las CINCO, desde la casa mortuoria, barrio Murillo, al cementerio de dicho barrio, favores por los cuales les quedarán agradecidos. La misa de alma se celebrará MANANA, martes, a las OCHO Y MEDIA, y los funerales por su eterno descanso, el próximo jueves día 3, a las DIEZ Y MEDIA, ambos en la iglesia parroquial de Santa Lucía.

Soto la Marina, 31 de octubre de 1960.

EL SEÑOR

Don Vicente Polidura Rivas

(Empleado de la Electra de Viego, S. A.)

FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 60 AÑOS DE EDAD, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la B. A. D. E. F.

Su esposa, Concepción Gallardo; hermanos, Concepción, Isidra, Julia y Jesús (Industrial); madre política, Carmen García (viuda de Gallardo, industrial); hermanos políticos, uas, sobrinos y demás familia,

RUEGAN a sus amistades una oración por su alma y asistan a la conducción del cadáver, que se efectuará HOY, a las DOCE Y MEDIA, desde la Casa de Salud Valdeilla al sitio de costumbre, favores por los cuales les quedarán agradecidos.

La misa de alma se dirá HOY, a las OCHO Y MEDIA, en la iglesia de los reverendos Padres Carmelitas.

El funeral, por su eterno descanso, se celebrará el jueves, día 3, a las DIEZ, en la iglesia parroquial de Santa Lucía.

El novenario de rosarios comenzará a rezarse a partir de HOY, a las OCHO Y MEDIA de la tarde, en la iglesia de los reverendos Padres Carmelitas.

Santander, 31 de octubre de 1960.

La Caja de Ahorros de Santander

AMPLIA SU ACCION BENEFICO-SOCIAL

Nuevos fondos de 25 millones de pesetas, para préstamos a agricultores y ganaderos, de dos millones de material agrícola, y de cinco millones para operaciones de ayuda familiar

El Plan acordado por el Consejo de Administración, fue expuesto a los delegados y agentes provinciales, en Asamblea celebrada en el día de ayer

La Caja de Ahorros de Santander, por primera vez en su historia, y debido al extraordinario aumento de todo orden y concretamente a su expansión territorial, que se inició hace algunos años y que en la actualidad está produciendo los frutos apetecidos, ha convocado una Asamblea de todos sus representantes provinciales, que en unión de una Delegación del Consejo, del Director Gerente y de altos funcionarios de la Central, ha tenido lugar en el día de ayer, víspera de la festividad del XXXVII Día Universal del Ahorro, a partir de las doce de la mañana, en el salón de actos del edificio que preside la Plaza de Velarde de nuestra ciudad.

En otro lugar de esta misma página figura la relación de los Delegados y Agentes que asistieron a la Asamblea.

Aun cuando, como es lógico, la Asamblea ofreció ocasión propicia para el estudio de asuntos relacionados con las numerosas y diversas actividades del Establecimiento, tanto en el presente como para su perfeccionamiento en el porvenir, desde el primer momento se hizo constar el unánime deseo de cuantos pertenecen a la Caja, de que tuviera la Asamblea una orientación hacia los problemas agrícolas y ganaderos y hacia los de carácter económico que se presentan en las familias modestas, ya que precisamente el Consejo de Administración se había pronunciado en este sentido con la creación de importantes fondos destinados a fines de esta naturaleza.

Primeramente el vicepresidente del Consejo de Administración, don Eduardo Pérez del Molino, excusó la ausencia del excelentísimo señor Gobernador civil de la provincia, don Antonio Ibáñez Freire, presidente del Consejo, que por obligaciones ineludibles no había podido acudir a la Asamblea, y a quien, en nombre de todos los reunidos, dedicó palabras de adhesión. También pronunció frases de satisfacción hacia todos los representantes que se habían desplazado desde muy distintos puntos de la provincia, e hizo calurosos elogios a la labor realizada por el actual Director Gerente, señor Ceano-Vivas, que en estos últimos años ha llevado a la Caja al grado de potencialidad, que hoy posee.

A continuación, la Dirección comenzó por subrayar el extraordinario interés despertado por la convocatoria de la Asamblea, demostrado por la asistencia de la totalidad de los representantes provinciales.

VEINTICINCO MILLONES DE PESETAS PARA EL CAMPO

La Dirección puso en conocimiento de los reunidos que el Consejo de Administración de la

En la Asamblea que la Caja de Ahorros de Santander ha convocado, con asistencia de todos sus representantes en la provincia, ha sido estudiado un nuevo plan de acción benéfico-social, que el Establecimiento inicia, dando pruebas de su vitalidad e iniciativa, y apoyado en el concurso que le presta su clientela, cada vez más numerosa, y que se refleja en un aumento de fondos ajenos, acumulado a un ritmo sin precedentes.

El Consejo de Administración de la Caja de Ahorros de Santander, que como es sabido preside el excelentísimo señor Gobernador civil, ha adoptado acuerdos de tal envergadura que se hacía indispensable un cambio de impresiones entre los más altos cargos de la Central y los Delegados y Agentes de las Sucursales, con objeto de establecer normas y sentar las bases que permitan dar a aquéllas una perfecta realización, de tal modo que se obtengan plenamente las labores social y benéfica que el Consejo ha querido llevar a efecto, por ser el fin último de las instituciones que integran la Confederación de las Cajas de Ahorro Benéficas Españolas.

La constitución de los fondos, por un importe total de 32 millones de pesetas, cuya aplicación se ha estudiado y concretado, es no solamente una aportación más a la siempre brillante conmemoración del Día Universal del Ahorro en Santander, sino la demostración de la potencialidad de la Caja, y un claro sintoma de su preocupación por los problemas sociales y económicos, concretamente de los que en el campo y en la vida familiar de las clases modestas se producen, y del deseo, en definitiva, que nuestra primera Institución de Ahorro Popular viene manifestando, de contribuir con sus posibilidades, cada vez mayores, a la prosperidad de Santander y su provincia.

Caja, haciéndose cargo de la necesidad de complementar e intensificar la ya muy destacada actuación de carácter agrícola del Establecimiento, había acordado, en sesión celebrada el pasado día 23, la constitución de un fondo de 25 millones de pesetas para préstamos a agricultores y ganaderos, con fijación del máximo importe de cada operación, a fin de que el beneficio alcance al mayor número posible, con tipo de interés muy inferior a los en la actualidad vigentes, y con plazo de amortización amplio y cuidadosamente calculado, para que el reintegro de los préstamos pueda ser realizado sin estorbo.

DOS MILLONES DE PESETAS EN MAQUINARIA AGRICOLA

Asimismo ha resultado el Consejo facilitar las labores agrícolas poniendo a disposición de la población rural, a través de las Agencias, la maquinaria precisa encomendada a mecánicos especializados que obtengan el mejor rendimiento del material. En principio serán adquiridos dos tractores y 25 motosegadoras, ampliándose su número a medida que lo hagan necesario las solicitudes que se reciban.

CINCO MILLONES DE PESETAS PARA AYUDA FAMILIAR

Tampoco es una novedad en la Caja la atención a los problemas económicos nacidos de necesidades del hogar. Buena prueba de ello es que hemos cultivado el pequeño préstamo con extrarordi-

En relación con estos dos acuerdos del Consejo, recordó la Dirección que ellos no representan sino un complemento de gran relieve, pero simple complemento en definitiva de cuanto viene realizando la Caja desde hace largos años en favor del campo. Desde su creación, el Establecimiento inició contactos con las clases agrícolas y ganaderas, como era lógico dado su carácter de Caja Popular y el puesto de preferencia que ocupan en la provincia estas fuentes de riqueza. Hace, por consiguiente, 60 años que la Caja se preocupa de este género de problemas y los ha atendido y resuelto en la medida de sus posibilidades, pero naturalmente, sólo en los últimos tiempos, debido a la expansión conseguida con la creación de oficinas provinciales que hoy forman una red de 45, y por la mayor potencialidad económica lograda, se ha hecho posible la actuación en gran escala.

Especial mención merece, en este orden de cosas, los convenios formalizados con el Servicio Nacional del Crédito Agrícola, que han permitido a la Caja, desde 1950, atender a un total de 2.593 agricultores y ganaderos, con préstamos que suman cifra que excede de 87 millones de pesetas.

En relación con estos dos acuerdos del Consejo, recordó la Dirección que ellos no representan sino un complemento de gran relieve, pero simple complemento en definitiva de cuanto viene realizando la Caja desde hace largos años en favor del campo.

Movimiento de Créditos y Préstamos

| Años | Salidos |
|----------------------------|----------------|
| 1957 | 166.013.127,30 |
| 1958 | 231.413.108,45 |
| 1959 | 251.044.959,92 |
| 1960 (hasta 30 septiembre) | 269.562.379,59 |

arios de pesetas, que permitirá atender numerosas peticiones de un tipo de interés bastante más reducido de lo ordinario.

OTROS ACUERDOS DEL CONSEJO

Los anteriores acuerdos, largo tiempo meditados y que se han adoptado ahora, no son los únicos con que contribuye la Caja a la conmemoración en Santander del XXXVII Día Universal del Ahorro. El Consejo ha encargado que debía premiar la labor de su personal y la colaboración asidua y eficaz de sus Agentes concediendo a aquéllos una paga extraordinaria y a éstos una comisión especial por los aumentos de saldo conseguidos en el corriente año, y una mejora en sus derechos de representación.

Por otra parte, se ha entendido que la zona en que se halla situado el edificio de la Central debía merecer una atención especial de la Caja, desde el punto de vista urbanístico, y por ello

El Consejo de Administración, el señor Alcalde, consejero nato del Establecimiento, amplió a toda la Plaza de Velarde el sistema de iluminación de que disfrutaban los pórticos de aquel inmueble.

Varios señores representantes de la Caja en la provincia hicieron uso de la palabra, mostrando su satisfacción por cuanto se les había comunicado y expusieron distintos puntos de vista acerca de la aplicación práctica de los acuerdos.

Finalizada la Asamblea, los asistentes se trasladaron al Hotel Bahía, que sirvió un almuerzo que la Caja ofrecía a sus Delegados y Agentes. Ocupó la presidencia don Eduardo Pérez del Molino, vicepresidente del Consejo de Administración, que ostentaba la representación del excelentísimo señor Gobernador civil, y al que acompañaban los señores don José Antonio Mazarra Quijano y don Manuel Sánchez Fernández, en unión del Director Gerente, Subdirectores, el señor don Juan María González Centol, como más antiguo de los representantes en la provincia, y jefes del Establecimiento.

A los postres hizo uso de la palabra el Director, para expresar su satisfacción por el desarrollo de la Asamblea y su deseo de que en años sucesivos tengan lugar análogas reuniones.

Por último, el señor Pérez del Molino manifestó que la íntima unión entre cuantos pertenecen a la Caja y con ella colaboran, ha de constituir una gran familia dedicada al ejercicio de una acción benéfica y social, a la que a no dudarlo se debe en primer término la prosperidad de la provincia en su conjunto y especialmente del campo montañés.

Exponentes que dicen con elocuencia lo que ha significado el crecimiento de esta benéfica Institución, por la confianza que en ella tienen depositada las gentes de la Montaña, y no tan sólo en la capital y principales centros urbanos de la provincia, sino en las zonas rurales, donde los buenos montañeses, tan apegados a su "tierruca", han encontrado tan buena disposición en esta Caja de Ahorros, para ayudarles a resolver sus problemas. Labor que realiza la Caja a través de su red de Sucursales y Agencias que ha abierto,

En cumplimiento de las disposiciones legales, que obligan a estas benéficas Entidades a establecerlas, al menos en aquellas poblaciones de cuatro mil o más habitantes.

Recordó también aquellos años posteriores a nuestra fundación, en que, invitado por la Caja, asistió a los simpáticos actos que organizaba con motivo de este Día Universal del Ahorro, en los que con especial satisfacción, así como desde la emisora de radio, en varias ocasiones, disertó no sólo sobre esta Festividad Internacional haciendo destacar lo que es la virtud social del ahorro y sus Cajas, sino lo que significaba la magnífica labor de la Caja de Ahorros montañesa.

Y sobre todo, aquel acto ya más solemne del año 1953, en que se inauguró, también coincidiendo con este "Día" de octubre, el nuevo y monumental edificio en que está instalada la Caja en la "Plaza Porticada".

No obstante la magnífica labor que viene realizando estas Cajas, todavía hay cierto confusiónismo entre las gentes, originado en parte por el uso indebido que se hace de la denominación "Caja de Ahorros", que con arreglo a la Ordenanza legal por que se rigen estas benéficas Instituciones, es privativa de las Cajas de Ahorro Popular inscritas en el registro del Ministerio Protector. Y por tanto, ninguna otra entidad ni empresa, no inscrita en aquel Registro, puede utilizar en su razón social o denominación, ni en sus impresos y anuncios, títulos similares que induzcan a error.

Existen además otras entidades que se dedican a recoger ahorros: las Secciones de Ahorro, mal llamadas "Cajas de Ahorro" de la Banca, no sujetas a disposiciones especiales. La Caja Postal de Ahorros, Organismo del Estado, regulada por su Ley de Bases de 14 de julio de 1909 y disposiciones que la desarrollan. Y las entidades particulares con carácter mercantil o cooperativo, las de capitalización, las gremiales, las sindicales, las rurales y las de objetivo determinado, reguladas por Real Decreto de 21 de noviembre de 1929 y demás disposiciones concordantes.

Para dar idea del incremento experimentado por el ahorro administrado por todas las Cajas de Ahorro social-benéficas de España, pueden servir los siguientes datos:

Sus saldos de ahorros, que en 1940 importaban 8.384 mi-



Préstamos del Servicio Nacional del Crédito Agrícola

| Años | Número de beneficiarios | Cantidades concedidas |
|----------------------------|-------------------------|-----------------------|
| 1950/54 | 345 | 7.127.395,- |
| 1955 | 410 | 9.332.450,- |
| 1956 | 358 | 11.745.200,- |
| 1957 | 443 | 16.666.250,- |
| 1958 | 195 | 9.124.000,- |
| 1959 | 357 | 14.773.000,- |
| 1960 (hasta 30 septiembre) | 445 | 17.953.000,- |
| TOTALES | 2.593 | 87.001.295,- |

Día Universal del Ahorro

(Viene de primera página.)

de saldos de ahorro se haya elevado a más de 650, últimamente.

En cumplimiento de las disposiciones legales, que obligan a estas benéficas Entidades a establecerlas, al menos en aquellas poblaciones de cuatro mil o más habitantes.

Recordó también aquellos años posteriores a nuestra fundación, en que, invitado por la Caja, asistió a los simpáticos actos que organizaba con motivo de este Día Universal del Ahorro, en los que con especial satisfacción, así como desde la emisora de radio, en varias ocasiones, disertó no sólo sobre esta Festividad Internacional haciendo destacar lo que es la virtud social del ahorro y sus Cajas, sino lo que significaba la magnífica labor de la Caja de Ahorros montañesa.

Y sobre todo, aquel acto ya más solemne del año 1953, en que se inauguró, también coincidiendo con este "Día" de octubre, el nuevo y monumental edificio en que está instalada la Caja en la "Plaza Porticada".

No obstante la magnífica labor que viene realizando estas Cajas, todavía hay cierto confusiónismo entre las gentes, originado en parte por el uso indebido que se hace de la denominación "Caja de Ahorros", que con arreglo a la Ordenanza legal por que se rigen estas benéficas Instituciones, es privativa de las Cajas de Ahorro Popular inscritas en el registro del Ministerio Protector. Y por tanto, ninguna otra entidad ni empresa, no inscrita en aquel Registro, puede utilizar en su razón social o denominación, ni en sus impresos y anuncios, títulos similares que induzcan a error.

Existen además otras entidades que se dedican a recoger ahorros: las Secciones de Ahorro, mal llamadas "Cajas de Ahorro" de la Banca, no sujetas a disposiciones especiales. La Caja Postal de Ahorros, Organismo del Estado, regulada por su Ley de Bases de 14 de julio de 1909 y disposiciones que la desarrollan. Y las entidades particulares con carácter mercantil o cooperativo, las de capitalización, las gremiales, las sindicales, las rurales y las de objetivo determinado, reguladas por Real Decreto de 21 de noviembre de 1929 y demás disposiciones concordantes.

Para dar idea del incremento experimentado por el ahorro administrado por todas las Cajas de Ahorro social-benéficas de España, pueden servir los siguientes datos:

Sus saldos de ahorros, que en 1940 importaban 8.384 mi-

lones de pesetas, subieron a 13.978,75 millones en 1950; a 61.117,24 millones en 1959, y a 69.072,19 millones de pesetas, según los últimos datos conocidos en 1960. Prueba bien palmaria de la gran confianza que inspiran en nuestra Patria estas benéficas Cajas en las que tienen depositados sus ahorros cerca de diez millones de personas. ¡Un tercio de la población total de España!

En la práctica, los incrementos, resultan muy pequeños, casi insignificantes, los incrementos de las anticidades particulares de ahorro, cooperativas, rurales, y de capitalización.

Debe señalarse igualmente que también la Caja de Ahorros de Santander se ha destacado aliado fronterizo, en reuniones en el extranjero organizadas por el Instituto Internacional del Ahorro y recientemente por el Instituto de Cajas de Ahorros Benéficas de España. Frente a ese enorme crecimiento, resultan muy pequeños, casi insignificantes, los incrementos de las anticidades particulares de ahorro, cooperativas, rurales, y de capitalización.

AHORRO INDIVIDUAL, BIENESTAR COLECTIVO

Entrada Pública

Cuando las impositivas se hagan antes de la UNA DEL MEDIODÍA de HOY, lunes, participarán en este grandioso sorteo.

Delegados y agentes en las Oficinas urbanas y provinciales

| | | | |
|---------------------------|---------------------------------|---------------------------|----------------------------------|
| Agencia Urbana n.º 1 | D. Carlos Sordo Gpnzález | Peñacastillo | D. César Miera Sancibrián |
| Agencia Urbana n.º 2 | D. Emilio Ansorena Rivas | Pollentinos | D. Antonio Fuca de Salazar |
| Agencia Urbanas n.º 3 y 4 | D. Fernando López Monar | Potes | D. Manuel María Palacios |
| Alceda-Ontaneda | D. Manuel Riancho Riancho | Puentenansa | D. José Luis Varela Linares |
| Ampuero | D. Francisco Martínez Pacheco | Puerto San Miguel | D. Eduardo Oreña Saiz |
| Arredondo | D. Joaquín Pardo y Pardo | Reinosa | D. Guillermo Palomares Fernández |
| Balmaceda | D. Manuel Rivas Sierra | Renedo de Piélagos | D. Luis Abadil Gómez |
| Bidames | D. Eliseo Fernández Lastra | Renedo de Piélagos | D. Luis Diez García de los Ríos |
| Barreda | D. Francisco Colino Toledo | Santofía | D. Jesús Castillo Varillas |
| Bezana | D. Martíniano Lezcano Calvo | S. Vicente de la Barquera | D. José María del Val Barredo |
| Cabezón de la Sal | D. Francisco González Centol | Selaya | D. Gregorio Llamilar Iglesias |
| Castro Urdiales | D. Estanislao de Ron Carbo | Solares | D. Manuel Pérez Gómez Ruiz |
| Colindres | D. Juan Manuel Santisteban | Solozano | D. Guillermo Diego Abascal |
| Comillas | D. Joaquín Martínez Cobo | Soto-Irujo | D. José Llano Trueba |
| Gallizano | D. Eduardo Setién Quintanilla | Suances | D. Hipólito Sierra Sierra |
| Guriezo | D. Graciano González Puzo | Torrelavega | D. Serafín Ruiz Miguel |
| La Costana | D. Antonio Álvarez Fernández | Unquera | D. Vicente Gómez-Acebo Quintana |
| Laredo | D. Carmelo González Gilabert | Vega de Pas | D. Abelardo Linares Linares |
| Léizoranes | D. Avelino Saiz García | Villacarriedo | D. Jerónimo Ellices Saldaña |
| Los Corrales de Buelna | D. Emilio Iera Martín | Villaverde de Trucíos | D. Santiago Carral Gómez |
| Mallabia | D. Laureano Navarro Pumera | | D. Francisco Sañudo Ruiz |
| Mataporquera | D. Adolfo Flores y Flores | | D. Pascasio Calleja Ruiz |
| Meruelo | D. José Felipe de Alvear y Soto | | D. José Prado Romaña |
| Mollejo Portolín | D. Manuel Angel del Castillo | | |